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ÚVODNÍ SLOVO

INFORMACE Z JEDNÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA OBCE

       Vážení čtenáři,

S příchodem jara přicházejí i první slunečné a skutečně teplé dny. To probouzí nejen přírodu, ale také 
mnohé z nás. Prodlužující se dny a více sluníčka „dobíjí“ náš organismus novou energií a naše akti vita 
vzrůstá ve všech směrech. Nastupující jaro v nás vzbuzuje chuť něco dělat. Vymést z každého koutu 
stopy pochmurných a dlouhých zimních večerů a přichystat se na návštěvu slunce a modré oblohy. 
V našich domovech, na dvorech i zahrádkách tak probíhá to, čemu se běžně říká jarní úklid, který má 
být defi niti vní tečkou za pozůstatky, které nám uplynula zima zanechala. Snažíme se, aby to v okolí 
našich domů vypadalo hezky, aby naše zahrádky byly čistě uklizené a rozkvetlé. Zkrátka, aby se nám 
doma příjemně žilo.

Stejný cíl má i obec. Takže si mnozí občané zřejmě v minulých týdnech všimli, že nejen obecní komunikace, ale i veřejná pros-
tranství byla postupně pracovníky Obecního úřadu čištěna. Jenom pro zajímavost uvedu, že po letošní zimě se po obci válely více 
než tři kontejnery odpadků různého charakteru, počínaje odhozenými papírky, přes plastové láhve, pneumati ky, staré televizory 
až po sedací soupravy. Vzhledem k tomu, že jsou u nás pravidelně rozmísťovány velkoobjemové kontejnery a obec na zajištění 
svozu odpadů vynakládá každoročně okolo 4,5 miliónů korun, poněkud neveselá stati sti ka. Smutný byl také pohled na některé 
kontejnery a jejich okolí či celou řadu černých skládek v různých částech obce. Koneckonců se o tento zážitek s Vámi podělíme 
na stránkách tohoto čísla Petrovického zpravodaje (str. 7). Rozhodně nechci být tí m, kdo moralizuje, nicméně možná by stálo za 
zamyšlení, zda to, co chceme mít pěkné a uklizené, končí za brankou naší zahrádky, či v sobě nalezneme tolik odvahy ke slušnosti  
a odpovědnosti , abychom se nemuseli stydět za to, jak to v naší obci vypadá. Předem děkuji všem, kteří tuto odvahu naleznou.

Marian Lebiedzik
                                starosta obce

V posledních dvou měsících se Zastupitelstvo obce sešlo na 
dvou zasedáních. Mimořádné bylo svoláno na 31. března 2011, 
a to na základě požadavků několika občanů, které v minulém 
roce posti hla povodeň a jež žádali, aby byli osvobozeni od placení
daně z nemovitostí . Bylo tedy potřeba projednat obecně závaznou
vyhlášku, která by umožňovala osvobodit tyto občany od placení 
daně z nemovitostí  až na pět let. Vyhlášku bylo nutno schválit do 
konce března, proto tento termín zasedání Zastupitelstva obce. 

Po poměrně dlouhé diskusi se zastupitelé rozhodli neschválit 
zmíněnou vyhlášku, ale navrhli zřídit Krizový fond, který bude 
využíván pro fi nancování mimořádných, nepředpokládaných a ne-
očekávaných výdajů v souvislosti  nejen s povodněmi, ale také 
s jinými krizovými situacemi na území naší obce, ať už budou vy-
volány činností  člověka či přírodními vlivy.

Zřízení Krizového fondu následně posvěti lo další zasedání 
Zastupitelstva, které proběhlo 18. dubna 2011. Zároveň rozhodlo 
o jednorázovém fi nančním přídělu do tohoto fondu z obecního 

rozpočtu ve výši 100 ti síc Kč. Od příští ho roku (2012) bude do 
fondu každoročně odváděno i 5 % z peněž, jež obec vybere 
v podobě daní z nemovitostí . Počítáme s tí m, že se postupně takto 
do Krizového fondu dostane jeden milión korun. Dalším zdro-
jem fondu budou i dary, dotace či příspěvky jiných subjektů, 
které obec v souvislosti  s řešením jakékoliv krizové situace 
obdrží. Finanční prostředky z fondu jsou určeny nejen na pro-
vedení záchranných, likvidačních a rekonstrukčních prací, ale 
také v případě potřeby na fi nanční výpomoc občanům, kteří se 
dostanou z výše uvedených důvodů do těžké životní situace.

Hlavním bodem jednání dubnového Zastupitelstva však 
byla příprava zadání nového územního plánu. Jeho součástí  je 
i projednání žádostí  občanů ohledně začlenění jejich pozemků 
do zastavěných území a zastavitelných ploch, tedy zjednodušeně 
řečeno vymezení 
lokalit, které bude 
Zastupitelstvo obce 
při zpracování no-
vého územního plá-
nu navrhovat k zá-
stavbě, např. rodin-
nými domy. Na 
tomto Zastupitel-
stvu bylo projednáno 135 žádostí  o změnu územního plánu 
a je zapotřebí konstatovat, že zastupitelé se této problema-
ti ce věnovali velmi detailně, o čemž koneckonců svědčí i to, že 
jednání trvalo téměř sedm hodin a bylo ukončeno v pozdních 
večerních hodinách.

        
Vše nejlepší, mnoho štěstí a radosti
ze svých ratolestí všem maminkám
k nadcházejícímu Svátku matek 
            přeje
                        Marian Lebiedzik                                                                                                                                        
                                       starosta obce
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BEZPEČNOSTNĚ-PREVENTIVNÍ 
AKCE POLICIE ČR V NAŠÍ OBCI

PROTIPOVODŇOVÁ OCHRANA – 
HLAVNÍ TÉMA PRVNÍCH SETKÁNÍ 
VEDENÍ OBCE S OBČANY

Jak bylo avizováno v Petrovickém zpravodaji, byl v minulých 
měsících zahájen cyklus „jarních“ setkání vedení obce s občany 
jednotlivých částí  Petrovic u Karviné. První setkání se uskutečnila 
v Závadě a Petrovicích. Mimo diskuse o tom, co čeká naši obec 
a především jednotlivé části  v tomto roce z hlediska investi čního, 
byla v obou částech zcela pochopitelně nejdiskutovanějším 
tématem proti povodňová ochrana. I z tohoto důvodu se obou 
sezení účastnili i zástupci - správce toku Petrůvky, kterým je 
Povodí Odry, státní podnik.

V centrální části  Petrovic již Povodí Odry od podzimu minu-
lého roku realizuje výstavbu soustavy hrází. Ta by měla ochránit 
většinu v minulosti  povodněmi posti žených domů a staveb 
v této lokalitě před stoletou vodou. Samotná výstavba hrází by, 
dle sdělení realizátora stavby, měla být dokončena v listopadu 
letošního roku.

V závadské částí  toku se výstavba hrází teprve připravuje 
a letos byly zahájeny Povodím Odry intenzivní práce na přípravě 
projektu. Zájmem obce je, aby celý projekt vznikal v úzké sou-
činnosti  s příslušnými občany, proto také vítám poměrně velký 
zájem ze strany závadských občanů o tuto problemati ku. Jed-
ním z výsledků sezení v Závadě koneckonců bylo, že po vy-
hotovení první verze zmíněného projektu, bude uspořádáno 
v průběhu měsíce září  jeho veřejné projednání s občany.

I vzhledem k výše uvedenému je pro mne příjemným zjištěním, 
že celá řada občanů má zájem o dění v obci, což potvrzuje i po-
četná účast na těchto setkáních. Spolu s kolegy se Zastupitelstva
obce věřím, že obdobný zájem o tuto akci bude i v dalších částech
obce - v Dolních Marklovicích a Prstné, kde by měly veřejné diskuse
proběhnout v průběhu měsíce května. Těšíme se tedy na tato 
setkání.

Marian Lebiedzik
                                          starosta obce

Zastupitelstvo také schválilo výkup pozemku pro plánovanou 
výstavbu sběrného dvora a závěrečný účet hospodaření obce 
Petrovice u Karviné za rok 2010. Hospodaření obce v tomto roce 
skončilo přebytkem ve výši téměř 20,4 miliónů korun.

Zabývalo se i hodnocením činnosti  nově zřízené policejní
služebny v naší obci a vyhovělo žádosti  Policie ČR o poskytnutí  
dotace na pohonné hmoty ve výši 50 ti síc korun. Věříme, že i tí m-
to rozhodnutí m přispějeme k tomu, aby byla u nás policie vidět 
a zvýšila se tak i bezpečnost našich občanů, zvláště v situaci, kdy, 
jak je známo, se policejní složky potýkají s výraznými problémy 
ohledně fi nancování své činnosti  ze strany státních orgánů.

Marian Lebiedzik
                                          starosta obce

V průběhu měsíce března bylo na území Petrovic u Karviné 
provedeno několik bezpečnostně-preventi vních akcí. 

V souvislosti  se zahájením činnosti  policejní služebny v Petro-
vicích jsme se zaměřili na bezpečnost dětí  v okolí budov základní 
školy v době, kdy  do školy přicházejí.

Nejvýznamnější akce v měsíci březnu měla název Tajfun. 
Uskutečnila se 25. března. Spočívala v hermeti ckém uzavření 
obce v nočních hodinách. Na všech vjezdech do Petrovic u Karvi-
né a výjezdech z nich byly hlídky policie, které kontrolovaly řidiče, 
lidi v autech i zavazadlové prostory. Zjišťováno bylo, zda řidiči nej-
sou pod vlivem alkoholu či drog, zda se v autech nenacházejí věci 
pocházející z trestné činnosti , zda v kontrolovaných dopravních 
prostředcích nejsou osoby celostátně hledané. Prohlídky byly dů-
kladné, k odhalování drog byl použit i služební pes. U čtyř řidičů 
byl test na použití  drog poziti vní, s alkoholem v krvi řídilo 6 lidí. 

V dubnových dnech jsme především kontrolovali, zda řidiči 
motorových vozidel dodržují předepsanou rychlost, a to ve všech 
čtyřech částech obce. Policisté pořádkové služby i dopravní poli-
cie zaznamenali několik desítek provinění tohoto druhu, a tak 
ukládali pokuty. 

Kontrolovat řidiče budeme i v dalším období. Budeme tak 
reagovat na podněty občanů (i již získanou zkušenost), jež pouka-
zují na časté porušování dopravních předpisů i řidiči, kteří do 
obce přijíždějí ze sousedního Polska. 

                                                                                       nadporučík Bc. Petr Kijonka
vedoucí obvodního oddělení Karviná

v  Dolních Marklovicích
- 6. května 2011 od 18 hodin v klubovně PZKO 

a v  Prstné
- 27. května 2011 od 18 hodin v místní hájence

Srdečně zveme občany k diskusi o plánech a problémech, 
kterými se obec zabývá. Obecní úřad

SETKÁNÍ OBČANŮ S VEDENÍM OBCE

Milé maminky, 
dovolte nám, abychom Vám
popřáli ke Dni matek
hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti . 

Místní organizace
České strany sociálně demokrati cké
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PŘÍPRAVA ÚZEMNÍHO
PLÁNU OBCE

Jedním z hlavních úkolů současného vedení obce je připravit 
nový územní plán obce Petrovice u Karviné a pokračovat ve 
změně č. 3 územního plánu.

Mnoho let nedošlo k žádným změnám územního plánu 
obce, proto bylo potřeba začít na základě podnětů občanů 
a podnikatelů jednat, aby u nás mohla pokračovat výstavba. 

Výstavba v obci může být realizovaná pouze na pozemcích urče-
ných k zastavění (tzv. zastavěné území nebo zastavitelná plocha),
není možná výstavba např. rodinných domů na pozemcích s funkcí
obhospodařované půdy. Územní plán stanoví rozvoj a ochranu
hodnot území. Územní plán je východiskem pro povolování staveb.
Úřady nesmějí schválit žádnou stavbu, která neodpovídá územ-
nímu plánu. 

Současný územní plán byl schválen dne 24.08.1995 (na 
podnět Okresního úřadu Karviná, referátu regionálního rozvoje 
z roku 1993) jako „Územní plán sídelního útvaru Petrovice 
u Karviné“. Od jeho vzniku došlo k několika změnám: 

Změna č. 1 byla schválena v roce 1998
Změna č. 2 byla zpracována v roce 2002 a schválena
 roku 2003 na základě žádostí  o rozšíření
 urbanizovaných zón
Změna č. 3 Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné rozhodlo 
 dne 20.01.2010 na 19.  zasedání o pořízení změny 
 č. 3 územního plánu obce Petrovice u Karviné. 
 Zadání pro změnu č. 3 územního plánu byla schvá-
 lena na zasedáních Zastupitelstva dne 30.6.2010
 a dne 20.12.2010. Změna č. 3 územního plánu je
 v první části  vytvoření územního plánu
 (viz. proces přípravy).
Změna č. 4 proběhla v roce 2010, spočívala v prodloužení
 platnosti  územního plánu. Původní územní plán 
 měl lhůtu platnosti  do 31.12.2010, změnou č. 4 
 došlo k prodloužení lhůty na nejdelší možný 
 termín, podle zákona, do 31.12.2015.

V únoru roku 2011 začali členové zvolených komisí (komise 
pro rozvoj obce a komise pro výstavbu a dopravu) projednávat 
zadání pro vytvoření nového územního plánu obce.

Platný územní plán: Územní plán obce Petrovice u Karviné, 
včetně jeho změn č. 1, 2 a 4.

Proces přípravy územního plánu nebo jeho změny
 Postup pro schválení územního plánu nebo jeho změny je 

přesně popsán se všemi detaily ve stavebním zákoně (zákon 
č. 183/2006 Sb. v platném znění) v oddíle 2 ustanovení §43 až §60.
Postup se dále řídí i prováděcími předpisy a dalšími zvláštními 
předpisy, které mají stanoveny dotčené orgány státní správy – 
DOSS (např. na úseku ochrany životního prostředí, památkové 
péče, silničního hospodářství, vodních cest) a jiné organizace. 

Níže popsaný postup a lhůty jsou pouze informati vní pro 
přehled o nutných částech vytváření územního plánu. Neobsahuje
všechny termíny a lhůty, protože je v této fázi není možné stanovit.

Postup při vytváření územního plánu nebo
jeho změny má 3 základní části . 

1) Spočívá ve vytvoření návrhu zadání a výběru zpracovatele. 
O vytvoření územního plánu nebo jeho změny včetně zadání 
rozhoduje zastupitelstvo. Zadání územního plánu se vytváří nejen
podle podaných žádostí  o pořízení (změny) územního plánu, ale 
také podle požadavků obce na rozvoj území (např. určení veřejně 

prospěšných staveb, stanovení zastavitelného území, atd.). Obec 
následně zajistí  (např. výběrovým řízením) zpracovatele (fi rma 
specializující se na zpracování grafi cké i textové části  územně 
plánovací dokumentace ÚPD - vytvoření základní dokumentace 
trvá asi 3-5 měsíců). 

2) V dalším kroku pořizovatel projedná vytvořený návrh za-
dání. Pořizovatel (odbor územního plánování a stavebního 
řádu Magistrátu města Karviné) na základě žádosti  a vypraco-
vané ÚPD projedná návrh zadání s DOSS, se správci infrastruk-
tury, atd. Dále může stanovit požadavky na různé průzkumy (zda 
požadovaná funkce u pozemků je vůbec přípustná, u nás např. 
oblasti  kontaminované těžkými kovy, vliv dopravy). Pořizovatel 
zajistí  zveřejnění návrhu zadání a jeho vystavení k veřejnému 
nahlédnutí  po dobu min. 30 dnů ode dne vyvěšení oznámení na
úřední desce. V uvedené lhůtě může každý uplatnit své připomínky.

V odůvodněných případech může zastupitelstvo v zadání ne-
chat zpracovat koncept části  územního plánu, který obsahuje 
několik variantních řešení. Tyto varianty pro určené lokality jsou 
projednány spolu s návrhem zadání. Po zapracování případných 
schválených připomínek dojde k vyhodnocení jednotlivých vari-
antních řešení a k výběru nejvhodnější varianty zastupitelstvem.

Ze strany pořizovatele územního plánu jsou pak sumarizovány 
všechny připomínky a předány zpracovateli. Ten tyto připomínky 
zapracuje do návrhu zadání územního plánu a vše předloží ke 
schválení zastupitelstvu obce – tí m je schváleno zadání územ-
ního plánu (projednání návrhu zadání trvá asi 3-4 měsíce). 

3) Třetí  částí  je vytvoření návrhu územního plánu a následné 
projednání. Zpracovatel na základě schváleného zadání vypracuje 
návrh územního plánu (doba pro případné úpravy asi 2 měsíce). 
Pořizovatel opět projedná vše s DOSS a dalšími organizacemi, 
uvědomí veřejnost o vystavení návrhu k nahlédnutí  a stanoví 
místo a lhůtu min. 30 dnů. Každý může v dané lhůtě uplatnit své 
připomínky (DOSS, okolní obce, veřejnost, atd.). Před ukončením 
projednání dojde k vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, 
který projedná rada obce a veškerá dokumentace se zapracov-
anými připomínkami se předá k posouzení krajskému úřadu, ten 
posuzuje převážně zajištění koordinace využití  území a zda je 
v souladu s Politi kou územního rozvoje ČR (dokument, který schva-
luje vláda) a se zásadami územního rozvoje, které vydává kraj.

O posouzeném a upraveném návrhu územního plánu se koná 
veřejné projednání. Kde je opět stanovena doba min. 30 dnů  a místo
k vystavení návrhu. Námitky proti  návrhu mohou podat pouze
vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem veřejně pro-
spěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a zastavitelných
ploch a zástupce veřejnosti  (projednání návrhu trvá asi 3-4 měsíce).

Po posouzení návrhu a vyhodnocení případných námitek 
pořizovatel zpracuje návrh rozhodnutí . Na základě přezkoumání 
návrhu pořizovatel předkládá zastupitelstvu příslušné obce návrh 
na vydání územního plánu s jeho odůvodněním.

Zastupitelstvo obce pak územní plán nebo jeho změnu vydá 
a tí m dojde k nabytí  platnosti . Územní plán se vydává formou 
opatření obecné povahy podle správního řádu (vyvěšení např. na 
úřední desce, webové stránky obce).

Závěrem

Územně plánovací dokumentaci (ÚPD) prakti cky nelze schválit,
pokud s návrhem všichni insti tucionální účastníci (hlavně DOSS)
nesouhlasí. Nesouhlas nadřízeného orgánu územního plánování
tedy znamená, že se návrh ÚPD musí přepracovat a následně
znovu projednat.

Pro některé lokality můžou být v textové části  územního plánu
napsány podmínky využití  ploch (ve starém územním plánu to
byly regulati vy), v podmínkách bývá uvedeno i datum, do kdy
mají být studie zpracovány. Studie znovu musí projednat poři-
zovatel, případné náklady na pořízení studií hradí vlastníci pozem-
ků. Studie se zpracovávají po nabytí  platnosti  územního plánu. Bez
těchto studií nemohou být pozemky využívány pro novou funkci.
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Uvedení některých zdrojů informací
k územnímu plánu

Podrobné informace o územním plánu budou zveřejněny na 
webových stránkách obce. Platný územní plán včetně textové 
části  je k nahlédnutí  na zdejším Obecním úřadě v kanceláři č.5, 
stavební úřad. Jednotlivé fáze postupu vytváření územního plánu 
(např. kdy bude návrh územního plánu vystaven pro veřejnost 
a další) budu aktualizovat rovněž na webových stránkách obce 
(www.petroviceuk.cz, kde také najdete formuláře ke stažení pro 
stavební úřad). K územnímu plánu se může vyjadřovat kdokoliv, 
koho se plán nějak dotýká. Může to být občan daného města, 
obce, podnikatel, majitel nemovitosti , místní občanské sdružení 
apod. Klíčové je sledování úřední desky (u budovy úřadu obce 
nebo pořizovatele nebo na internetu).

Informace k územně analyti ckým údajům (informace o umís-
tění technické infrastruktury, ochranných pásem nebo o umístění 
např. ptačí oblasti , a další údaje o území obce) najdete na we-
bových stránkách Statutárního města Karviné v části  mapový 
portál – mapový klient Maruschka (htt p://uap.karvina.org/), 
další informace k zásadám územního rozvoje (např. informace 
o návaznosti  dopravních koridorů v kraji) Moravskoslezského kraje
najdete na webových stránkách kraje (htt p://verejna-sprava.kr-
moravskoslezsky.cz/upl_0151.html).

                                                                                                           Lucie Moravcová
referent stavebního úřadu

                 Obec a škola byly vyznamenány
                       Oslava osvobození naší obce je každoročně spojena se 

vzpomínkou na Pavla Slati nského a Jána Bílku - letce, kteří zahy-
nuli v sestřeleném letadle 19. dubna 1945 nad územím Závady.

I letos k nám přijeli veteráni v počtu 21, kteří se spolu s šesti  
členy Českého svazu bojovníků za svobodu z Karviné, místosta-
rostou obce Jaromírem Krótkim, učitelkou petrovické základní 
školy Mgr. Petrou Hrbáčkovou a Annou Oti skovou, pracovnicí 
Obecního úřadu, zúčastnili pietních aktů v naší obci. 

Nejdříve jejich kroky vedly do areálu závadské školy k pom-
níku padlých letců, zde zazněly proslovy a poté následovalo set-
kání s žáky, kteří pro milé a vzácné hosty připravili drobné dárky. 

Hlavní vzpomínkový akt se uskutečnil na hřbitově v Petrovicích
u hrobu letců. Na hrob obou hrdinů byly položeny kyti ce květů 
a proneseny proslovy vedoucích činitelů delegace. Součástí  piet-
ního aktu byla i vzpomínka na iniciátorku těchto setkání u památ-
níku v Závadě zemřelou učitelku Mgr. Blaženu Kucharčíkovou. 
Delegace navští vila i její hrob a poklonila se její památce.

Slavnostní ráz piety gradoval letos zásluhou Ministerstva 
obrany Slovenské republiky. To toti ž rozhodlo v letošním roce 
ocenit obec Petrovice u Karviné a zdejší základní školu udělením 
Odznaku vojnového veterána, a to za zásluhy o uchovávání 
a prosazování odkazu a rozvíjení tradic národního boje za osvo-
bození Československa od fašismu a nacismu.

Oceněním pro obec byl dekorován místostarosta Jaromír Krótki
vysokými důstojníky na slavnostním obědě v hotelu Dakol. Odznak
pro školu převzala Mgr. Petra Hrbáčková na setkání s žáky v areálu

závadské školy. Veterá-
ni kromě toho věnova-
li obci krásnou knihu
Vojenské osobnosti  čes-
koslovenského odboje 
1939 – 1945. 

Obecní úřad

V této rubrice se postupně představí členové vedení obce - 
od starosty po členy Zastupitelstva obce. Odpovídat budou na 
otázky spjaté s koníčky, trávením volného času či oblíbenými 
místy v naší obci. Jako první se v rubrice představí místosta-
rosta obce Jaromír Krótki.

Jaromír Krótki se narodil 9. listopadu 1974. Vyrůstal 
v Prstné, kde žil společně s rodiči a mladším bratrem. Mateřskou 
a základní školu i SOU navštěvoval v Petrovicích u Karviné.
Po absolvování vojenské základní služby nastoupil do fi rmy 
Kovona Karviná jako nástrojář. V roce 1994 přestoupil 
k německé společnosti  Lichtgitt er se sídlem v Horní Suché, 
kde pracoval jako strojník a od roku 2007 zastával pozici tech-
nika, v téže fi rmě je zaměstnán doposud. V současnosti  bydlí 
s manželkou a synem Filipem v Dolních Marklovicích. Svůj volný 
čas nejraději tráví v kruhu své rodiny a dobrých známých. Mezi 
jeho záliby patří sport a cestování. 

1) Co máte rád na naší obci?
Mam rád samotné prostředí, kouzlo přírody a prostoru této obce.Také 
se mi líbí soudržnost obyvatel a klidný způsob života. 

2) Máte v obci své oblíbené místo?
Na tuto otázku se mi docela těžce odpovídá, protože každé místo 
v Petrovicích je krásné a má své kouzlo. Mezi  nejoblíbenější místa patří  
Prstná, kde jsem žil od dětství až do dospělosti . Mám k tomuto místo 
opravdu vřelý vztah. 

3) Jak rád trávíte svůj volný čas?
Určitě na prvním místě je čas strávený s rodinou. Rád trávím volný čas 
jízdou na kole po okolí a také rád hraji badminton či tenis. 

4) Účastnil jste se v mládí společenských akcí v naší obci?
Pár akcí jsem se samozřejmě zúčastnil. 

5) Jak jste spokojen s kvalitou a množstvím kulturního vyžití  v naší obci?
Docela jsem spokojen. Obec pořádá v průběhu roku několik zajímavých 
kulturních akcí a budu velice spokojen, když se okruh kulturních akcí 
bude neustále rozšiřovat.

6) Čeho si v naší obci nejvíce vážíte?
Dochovaných památek, které znázorňují práci a péči našich předků. Do-
brých lidí… soudržnosti  lidí při živelných katastrofách, pracovitých lidí 
a pocti vců, kteří odmítají tezi, že v dnešní době už neplatí , že s pocti vostí  
nejdál dojdeš.

Rozhovor s místostarostou
obce Jaromírem Krótkim

vedl: Radomír Szajter,
člen redakční rady

Petrovického zpravodaje

V dnešním čísle Petrovického zpravodaje
Vám přinášíme první díl rubriky

„LIDÉ Z NAŠÍ OBCE“

  k nadcházejícímu Svátku matek, 
hodně zdraví, štěstí  a spokojenosti 
                  přeje                                      Jaromír Krótki  
                                        místostarosta obce

VŠE NEJLEPŠÍ

„L
ID

É 
Z 

N
AŠ

Í O
BC

E“

VZPOMÍNKA NA 
OSVOBOZENÍ NAŠÍ OBCE OD 
HITLEROVSKÉHO NĚMECKA
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4. květen - 13. červen 
Petrovická malířka paní Renata Filipová oslaví v příští ch dnech
významné životní jubileum. U této příležitosti  uspořádá zdejší
Obecní úřad výstavu tvorby této výtvarnice, na kterou Vás co 
nejsrdečněji zveme.

Vážená paní Filipová,
ze srdce děkujeme za obě tavou pr áci př i uskutečňování

   výtvarných akcí a rozvoji kultury v obci.
K Vašim narozeninám Vám př ejeme pe vné zdraví, štěstí,

lásku, osobní pohodu a ještě mnoho tvůrčích nápadů
a pr acovního elánu.

29. duben 
Pieta u příležitosti  66. výročí ukončení 2. světové války. Dne 
29. dubna položil místostarosta obce Jaromír Krótki květi ny 
u památníků válečných obětí  v naší obci a poklonil se je-
jich památce. Vzpomínáme na ně s úctou.

21. - 22. květen
Setkání hasičů z obcí s názvem Petrovice se v tomto roce uskuteční 
opět v naší obci. Petrovice u Karviné hosti ly hasiče - Petrovičany - 
již jednou, a to v jubilejním roce 2005, kdy jsme slavili 700. výročí 
vzniku obce. Protože čas ubíhá velmi rychle, jsme zase na řadě 
a po šesti  letech se to bude u nás v sobotu a neděli - 21. a 22. 
května - hemžit modrými hasičskými uniformami. První setkání 
hasičů se konalo v roce 2003 v Petrovicích u Blanska.     

27. květen
V pátek dne 27. května budou soutěžit fl orbalisté. Ve sportovní
hale Kovony Karviná se koná 10. ročník soutěže O pohár starosty 
Petrovic u Karviné ve fl orbale. Zúčastní se ho školy z Polska, Karviné
a Petrovic. Tuto sportovní akci organizuje naše základní škola. 

29. květen - 12. červen
V těchto dnech se bude v naší obci konat mezinárodní řezbářský 
plenér. Zúčastní se ho tři řezbáři - dva budou z Polska, a to 
mladý muž z družebního Godowa Krzysztof Popek a Grzegorz
Maichrowski z polského Těšína, naši obec bude zastupovat 
Stanislav  Zorman. 
A co nás vedlo  k organizaci sochařského plenéru? 
Úkolem řezbářů bude zhotovit jesličky jako symbol Vánoc s po-
stavami i ovečkami a ty bychom každoročně před vánočními svát-
ky umísti li pod jedličkou u zdejšího Obecního úřadu, která byla
kdysi - při zakládání parčíku - jako budoucí vánoční strom vysazena.
Tak nezbývá než popřát řezbářům hodně zdaru při jejich práci,
aby z dubových válců dřeva vzniklo krásné dílo. 

3. červen
Slavit budou děti .
Den dětí  bude letos probíhat na dvou místech. Pro žáky 1. 
stupně a „školky“ jsou připraveny sportovní a dovednostní 
soutěže v areálu marklovické školy. Kluci a dívky 2. stupně 
naší školy budou zápolit ve znalostních i sportovních soutěžích 
za účasti  kamarádů z družebního Godowa v areálu petrovické 
školy, v případě pěkného počasí na hřišti  TJ Interu Petrovice.
Dětský den organizuje ZŠ Petrovice. Také zdejší Obecní úřad 
přispěje dětem k jejich svátku. Věnuje fi nance na pořízení cen 
do soutěží a zajistí  skákací atrakce a vláček pro děti , které budou 
slavit u školy v Dolních Marklovicích. Obecní úřad

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ AKCE

RENATY FILIPOVÉ
malba, art-protis, pet-art

TVORBY
malba, art-protis, pet-art

1. 3. - 27. 4. 2011

Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vernisáž se uskuteční ve středu 4. května 2011 v 17 hodin

Vystavená díla lze zhlédnout v zasedací síni
Obecního úřadu v Petrovicích u Karviné

v pondělí a ve středu v době od 8 do 17 hodin
a v úterý a ve čtvrtek od 8 do 15 hodin.

V kulturní části vystoupí:
• Jarka Rybová s poezií z publikace pod názvem

PING-PONG aneb ODE ZDI KE ZDI autorky Renaty Filipové
• Cimbálová muzika Šmykňa z Ostravy

Úvodní slovo PhDr. OTTA DEDEK

4. 5. - 13. 6. 2011

,
která se koná u příležitosti významného životního jubilea

Narodila se v roce 1941 ve Stonavě. Vyučila se aranžerkou, později 
vystudovala Uměleckoprůmyslovou školu v Ostravě, obor výtvarná 
propagace. Léta pracovala v Domě kultury v Karviné v oddělení 
programu, později organizovala výstavy v Mánesově síni. Bydliště 
i ateliér má v Petrovicích u Karviné.

Renata Filipová

Společně Razem II,
registrační číslo: CZ.3.22/3.3.05/11.02283

Obec Petrovice u Karviné, Petrovice 251,
735 72 Petrovice u Karviné

IČ: 00297585, www.petroviceuk.cz, tel: 596 361 052

Obec Petrovice u Karviné se na tyto dvě akce uchází o spolufi nancování z prostředků Fondu
mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Şlask Cieszyński, operačního programu 
přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013, název projektu 
SPOLEČNĚ RAZEM II, registrační číslo: CZ.3.22/3.3.05/11.02283



Český červený kříž uděluje
nejvyšší zlatou medaili prof. MUDr. J. Janského dárcům krve, 
kteří dovršili počet 40 bezpříspěvkových odběrů.

Ochota dárců darovat krev pro zdraví a často i záchranu života 
je projevem jejich humánního vztahu ke spoluobčanům. Patří 
jim dík nejen těch, kterým pomohli navráti t zdraví, ale celé naší 
společnosti .

S potěšením Vám sdělujeme, že mezi vyznamenanými zlatou 
medaili prof. MUDr. J. Janského je občan Vaší obce

pan  Robert Dimun
     

Zlatou medaili převzal na Magistrátu města Ostravy
dne 11. dubna 2011.

Oblastní spolek Českého červeného kříže
Úřad Ostrava

Od Úřadu Oblastního spolku Českého červeného kříže v Ostravě
jsme dostali dopis, který moc rádi zveřejňujeme. Je toti ž o krás-
ném lidském postoji občana naší obce, o jeho vztahu k druhým 
lidem, o jeho ochotě pomoci.

Vážený pane Dimune,

vážíme si Vašeho vztahu k lidem, kteří se ocitli v těžkých 
životních situacích, a upřímně Vám za Váš vzácný dar děkujeme. 
Rovněž děkujeme i všem ostatním dárcům krve z naší obce.  

                                                                                                   Obecní úřad
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MÁTE MOŽNOST
KOUPIT SI OBRAZ

OBYVATELSTVO
– DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ

SDĚLENÍ ČESKÉHO
ČERVENÉHO KŘÍŽE

Vážení občané,

vloni v červnu probíhal v naší obci mezinárodní malířský 
plenér, na němž vznikla řada krásných, zajímavých obrazů. Jejich 
výstava probíhala v petrovické knihovně. 

Od 10. května 2011 budou tyto obrazy prodejné. Vy, kteří 
máte kladný vztah k výtvarnému umění a obrazy máte rádi, 
můžete zavítat do Obecní knihovny, díla malířů si v klidu prohléd-
nout a zaujme-li Vás některý obraz natolik, že byste si přáli mít ho 
doma v pokoji, máte možnost si ho zakoupit. Úhradu provedete 
v pokladně Obecního úřadu a poté si obraz vyzvednete u paní 
knihovnice. Obecní úřad

Vývoj počtu obyvatel od roku 2005

Poznámky:

I v roce 2010 se narodilo méně dětí  než kolik občanů zemřelo.
V obci je to trend stálý, výjimkou byl rok 2007.

Letos se narodilo více chlapců než dívek (24 + 19), avšak za 
sledované období (od roku 2005) vedou dívky, narodilo se jich 
115, chlapců 111.

Průměrný počet narozených za sledované období je 37,6
a zemřelých 46,5. 

V roce 2010 se do obce přihlásil rekordní počet občanů - 167, 
odstěhovalo se 98, a tak i letos růst počtu obyvatel je způsoben 
migrací. 

Zemřelí občané

V roce 2010 zemřelo 52 občanů, 28 mužů a 24 žen,
což je 1,1% všech obyvatel.

V posledních letech, od roku 2005, umírá ročně v průměru
47 občanů (39 v roce 2006, 56 v roce 2005).

Zemřelo 22 Petrovičanů, 19 Marklovičanů,
7 Závaďanů a 4 Prstňané.

Věkové rozvrstvení zemřelých

   90  let  a více  ...................................  5
   80  let  až  89  let  .........................  25
   70  let  až  79  let  ............................  9
   60  let  až  69  let  ............................  7
   50  let  až  59  let  ............................  2
   40  let  až   49 let  ............................  2
   20  let  až  29  let  ............................  1  
   0,1  až  9  let  ....................................  1    

Nejmladší zemřelá žena - novorozeně,
nejmladší zemřelý muž - 28 roků.
Nejstarší zemřelá žena - 94 roků,
nejstarší zemřelý muž 91 roků.
Průměrný věk všech zemřelých je 75,9 roků.
Průměrný věk mužů - 72,3 roků, průměrný věk žen 80 roků. 
Ženy se v průměru dožily o 7,7 let vyššího věku než muži.

ROK

2005 4 406 29 101 56 74 0

2006 4 457 32 146 39 93 51

2007 4 497 45 112 37 80 40

2008 4 538 33 158 48 102 41

2009  4 624 44 162 47 73 86

2010 4 687 43 167 52 98 60

CELKEM - 226 848 279 520 278

ZEMŘELO PŘÍRŮSTEK
POČET

OBYVATEL
k 31.12.

NARODILO
SE

PŘISTĚHO-
VALO SE

ODSTĚHO-
VALO SE

Počet obyvatel Petrovic u Karviné byl k 31. 12. 2010 - 4 687.
Proti  roku předchozímu se zvýšil o 60 osob.
Mužů bylo 2 325, žen 2448 (52%).
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BEZPEČNOST V OBCI

ODVOZ ODPADU

Od policejního oddělení v Dětmarovicích jsme dostali 
zprávu o dodržování bezpečnosti  v naší obci. Máme za to, že 
bude zajímat i občany Petrovic u Karviné, a proto ji ve zkrácené 
podobě zveřejňujeme.  

Během roku 2010 byly porušeny právní normy
v rozsahu následujícím:

I. Veřejný pořádek - ve 3 případech byl porušen § 47 a § 48 
 zákona č. 200/1990 Sb.;

II. Přestupků bylo zaregistrováno celkem 108, objasněno jich 
 bylo 57 (53%);

III. Trestní činnost byla konstatována v 98 případech, objasněno 
 bylo 33 (34%);  

IV. Řidiči se dopusti li 24 přestupků, za něž byly uloženy blokové 
 pokuty, 7 krát bylo zjištěno použití  alkoholu;

Veřejný pořádek - kromě evidovaných případů dochází  převážně 
k drobným nedostatkům v chování občanů, jež jsou obvykle 
vyřešeny na místě. Jde o volně pobíhající psy, pálení suchého listí  
a především pak o rušení nočního klidu. K narušení veřejného 
pořádku dochází nejčastěji v prostorách před restauracemi. 

Přestupky - nejvíce se jich týká vztahu občanů k majetku, celkem 
45, dalším okruhem jsou přestupky proti  občanskému soužití  (35 
případů).

Trestná činnost - těchto projevů bylo v roce 2010 zaevidováno 
98. Nejčastěji byly páchány majetkové trestné činy (65 případů) 
- krádež. Krádeží vloupáním bylo 49. K porušování domovní svo-
body došlo 14 krát a k poškozování cizí věci 11 krát. 

Dopravní přestupky - nejčastějšími bylo nepoužívání bezpeč-
nostních pásů, nedodržování předepsaného osvětlení vozidla 
a lehké závady na technickém stavu vozidel. 

Zpráva policejního oddělení Dětmarovice byla doplněna infor-
macemi karvinského dopravního inspektorátu. V ní se uvádí:

V roce 2010 došlo v Petrovicích u Karviné k 15 dopravním ne-
hodám, při nichž byl jeden člověk usmrcen, jeden těžce a osm 
lehce zraněno.
 
Nehody byly zaviněny: 14 krát řidičem, 7 krát  nepřiměřenou 
rychlostí , 4 krát nesprávným způsobem jízdy, 3 krát vlivem užití  
alkoholu řidičem, 2 krát  nedáním přednosti  v jízdě a 1 krát ne-
správným předjížděním.

     Ve zprávě npor. Bc. Marti na Pokorného, vedoucího oddělení 
Policie v Dětmarovicích, je rovněž informace o tom, že 4.12.2010 
od 19.45 do 23 hodin byla provedena kontrola dodržování záka-
zu podávat alkoholické nápoje lidem mladším 18 let. Bylo zkon-
trolováno 9 restaurací v Dětmarovicích, Dolní Lutyni a v naší obci. 
V Petrovicích u Karviné byl zjištěn jeden tento přestupek.

Ve zprávě bylo také konstatováno, že v roce 2010 se zvýšila 
objasněnost trestných činů a že se zlepšila spolupráce policej-
ního oddělení s občany a Obecním úřadem.       

Obecní úřad

Průměrný věk zemřelých občanů se zřejmě zvyšuje
- viz rok 2009 - 73,65 roků, rok 2008 - 71 roků.

Věkové složení obyvatel k 31. 12. 2010

   Počet občanů ve věku  0  až  25  roků  ...................  1 303 - 28%
   Počet občanů ve věku  26  až  60  roků  ............... 2 452 - 52%
   Počet občanů ve věku nad 60 roků  ........................ 932 - 20%  

Počet obyvatel v jednotlivých částech obce

   Petrovice  ........................ 2 147 osob  -  46%
   Dolní Marklovice  ............ 1 268 osob  -  27%
   Závada  ............................... 753 osob  -  16%
   Prstná  ................................ 519 osob  -  11%        
                                                                                                                z obecní kroniky 

V roce 2010 se realizoval odvoz odpadu podle osvědčeného 
systému. Každý týden byl odvážen odpad z domovních popelnic,
měsíčně separovaný odpad, co dva měsíce odpad uložený do velko-
objemových kontejnerů (jsou na 10 místech v obci), na podzim 
nebezpečný odpad.

Za rok 2010 byl z území Petrovic u Karviné
odvezen odpad v tomto rozsahu:

   Směsný komunální odpad - popelnicové nádoby 1 322, 79 tun
   Objemný odpad - kontejnery ................................... 434,20  tun
   Vytříděný odpad:  papír, lepenka ...............................  7,83   tun
                                    plasty .............................................  10,80  tun
                                    sklo ...................................................  4,60  tun
   Nebezpečný odpad ........................................................  0,80  tun

   Celkem  ..................................................................  1 781,02 tun

Odvoz odpadů je fi nančně náročný, občané uhradili 2 083 093,- Kč
a Obecní úřad 2 282 523,-Kč. Celkem 4 365 616,- Kč. 

Rozsah likvidovaného komunálního odpadu v posledních 
letech stále klesá (kromě roku 2010), viz údaje:

   Rok 2006  ...................................................................  2 383,04 tun
   Rok 2007  ...................................................................  2 202,73 tun
   Rok 2008  ...................................................................  2 131,05 tun
   Rok 2009  ...................................................................  1 125,71 tun
   Rok 2010  ...................................................................  1 781,01 tun

OPRAVDU SE NÁM
TO TAKTO LÍBÍ ?
viz Úvodník

Obecní úřad
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Po obecním plesu byl druhou významnou kulturní akcí v letoš-
ním roce v naší obci zábavný pořad nazvaný Číše plná operety. 
Uskutečnila se v pátek 25. března v prstenském zámečku. 

Již řadu minut před 19. hodinou byl společenský sál plný. 
Koncert přilákal, jak to je v případě uvedeného žánru již tradiční, 
především střední a starší věkové kategorie Petrovičanů. Přišli 
i zástupci družebního Godowa a hosté ze Zebrzydowic. 

Ústředním tématem zábavného pořadu byli muži-ženy-láska. 
Tomu byl podřízen i výběr skladeb, posluchači slyšeli známé 
i méně známé písně z klasických i lidových operet a muzikálů. 
O jejich přednes se zasloužili čtyři umělci ze Slezského divadla 
v Opavě - Anna Sokolová, Zdeňka Mervová, Ivo Melkus a Karel 
Smolka. Všichni se snažili podat co nejlepší pěvecký výkon, což 
také vděčné publikum oceňovalo potleskem. Program dotvářely 
i jejich taneční výstupy a vyprávění Karla Smolky o divadle včetně 
anekdot z tohoto prostředí. 

Atmosféra v sále byla příjemná. Umělcům za jejich výkon 
poděkoval a pěvkyním kyti ci květů předal místostarosta obce 
Jaromír Krótki. Spokojeni byli i účinkující. Karel Smolka ocenil, že 
Obecní úřad podporuje i pořady tohoto uměleckého žánru. Tito 
umělci nebyli toti ž v obci poprvé.

Slezské divadlo v Opavě (SDO), jež sídlí v  krásné budově, 
bylo otevřeno v roce 1805, takže patří v republice k nejstarším. 
Původně se zde hrálo jen německy. V současné době má Slezské 
divadlo Opava dva umělecké soubory - činoherní a operní. 
Členové divadla vyvíjejí bohatou kulturní činnost. Jedna skupin-
ka se již řadu roků snaží o to, aby do zapomnění neodešla dříve 
velmi populární opereta. 

Redakční rada
Petrovického zpravodaje

Projektový měsíc
Naše škola se zapojila do celorepublikového projektu „Celé 

Česko čte dětem“. Vhodným měsícem pro realizaci naší akce 
„Čteme rádi“ se stal právě březen - měsíc knihy. Cílem tohoto pro-
jektu byl rozvoj čtenářských dovedností . Pozornost jsme za-
měřili na posílení moti vace žáků k četbě, získání „návyku“ číst 
pravidelně, aby postupně četba patřila mezi žáky preferované 
činnosti . Učitelé si připravili pro děti  na celý měsíc opravdu pestrý
a bohatý program, který probíhal jak v dopoledních hodinách, 
tak odpoledne. Děti  si užívaly hodiny čtení a literární výchovy 
netradičně, a proto jsme na chodbách potkávali víly, princezny 
a jiné pohádkové bytosti . Ocenili jsme výbornou spolupráci s míst-
ní knihovnou v podobě přitažlivé besedy o pohádkách, kterou 
si pro děti  připravila paní knihovnice. Pro žáky 6. tříd byla jistě 
zpestřením návštěva paní Renaty Filipové, která žákům předčítala 
ze Starých řeckých bájí a pověstí . Děti  tvořily ilustrace a to, jak se 
jim povedly, už zhodnoti la tato známá petrovická výtvarnice.

Odpolední akti vity byly vždy s týdenním předsti hem zve-
řejněny na školní nástěnce a na internetových stránkách naší 
školy a dětem tedy stačilo jen vybrat si z bohaté nabídky tu, která 
pro ně byla nejlákavější. Věnovat se všem akcím nelze, tak alespoň 
připomenu některé. Děti  v Závadě tvořily kroniku a soutěžily ve 
vyhledávání informací v knihách. Do Marklovic zavítaly děti  z dra-
mati ckého kroužku Základní umělecké školy Bedřicha Smetany 
v Karviné a svým literárně-dramati ckým pásmem potěšily nejed-
noho diváka. Následovala soutěž ve znalostech o spisovatelích 

ČÍŠE PLNÁ OPERETY

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

 Životní jubi lea
      v měsíci bře znu
70 let JENDRZEJEK Josef
  ZARZYCKI Eduard                    

86 let WICHERKOVÁ Anděla                      

 Životní jubi lea
      v měsíci dubnu
75 let BABCZYNSKÁ Helena        

80 let BABIŠOVÁ Olga
  HORVÁTHOVÁ Zuzana

86 let WNUKOVÁ Kateřina

89 let LOTEROVÁ Emílie
  PAWIŇSKÁ Anna                     

95 let MARSZALKOVÁ Marie                      

                                                  Všem jubi lantům př ejeme
          pe vné zdraví, štěstí,sp okojenost  …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí , které se narodily
v měsících březnu a dubnu letošního roku. 

Obecní úřad
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I. výročí úmrtí 
Martaa BRUDNÁ
Daniel MAČEK
Zdenka CIESLAROVÁ
Jana KOŽUSZNIKOVÁ

II. výročí úmrtí     
Zdeněk NIERYCHEL
Justi n HANZEL

III. výročí úmrtí 
Dana JOUJOVÁ 
Josef VEČEREK

VI. výročí úmrtí 
Jiřina PYSZKOVÁ
Helena HANZLOVÁ
Gerta KOMÍNKOVÁ
Alfons MAZUREK

VII. výročí úmrtí 
Bohumil OLŠOK

VIII. výročí úmrtí 
Libuše OCHODKOVÁ

IX. výročí úmrtí 
Albína GORGOLOVÁ
Leontýna MACHALOVÁ
Emil POPIOLEK
Štěpán DEMBIMSKÝ
Miroslav HANUSEK

X. výročí úmrtí 
Irena UHROVÁ
Anna STRONCZKOVÁ

XI. výročí úmrtí 
Gertruda FUNIOKOVÁ
Jenovefa KUBÁTOVÁ
Josef SALAMON
Ott o ŽYLA

Mše svatá se koná v neděli 15. května 2011
v 10.30 hodin v kapli v Závadě.

Bruno Kencki, předseda Klubu důchodců Petrovice

a jejich tvorbě. V Petrovicích se promítaly fi lmy, které byly 
natočeny na moti vy literární předlohy, například Záhada hlavola-
mu nebo Fimfárum. Děti  si hrály na básníky a tvořily jednoduché 
verše a ilustrace k pohádkám. Na II. stupni jsme četli ukázky z díla 
M. Viewegha a recitovali verše J. Seiferta. A protože divadlo je 
v Petrovicích oblíbené, žáci na prvním i druhém stupni si pro své 
spolužáky nastudovali dramati zaci známých pohádek.

Součástí  projektu bylo i testování čtenářské gramotnosti  
a zjištění rozsahu čtenářských zájmů žáků prostřednictvím dotaz-
níku. Úroveň čtenářské gramotnosti  je podmíněna několika fak-
tory, jako je např. dovednost vyvozování přímých závěrů, získávání 
informací, zkoumání a vyhodnocování obsahu jazyka v textu nebo 
interpretace a integrace myšlenek a informací. Téměř ve všech 
uvedených dovednostech celková procentuální úspěšnost žáků 
na II. stupni přesahovala hodnotu 85%, jedinou výjimkou byla 
posledně jmenovaná dovednost (71, 3%), tzn., že žákům činily 
potí že úkoly, kde bylo zapotřebí odpovědět svými slovy. Tam, 
kde stačilo vybrat jednu z odpovědí, byly výsledky lepší. Z do-
tazníku zaměřeného na čtenářské zájmy vyplynulo, že nejčastěji 
zastoupeným typem čtenáře je ten, který čte občas dobrodružné 
knížky, četbu si vybírá podle obsahu, v jeho domácnosti  se najde 
tak 20 - 100 knih a knížky mu byly čteny již v útlém věku.

 Dotazníky žáků I. stupně přinesly zjištění, že 96% dětí  rozumí 
textu a většina čte ráda (79%), i když ne pravidelně. Ve třídách 
do 3. ročníku převládá zájem o pohádky, zatí mco 4. - 5. ročník 
dává přednost dobrodružné literatuře. Knížky ke čtení si tyto 
děti  nevybírají jen podle obsahu a je nutno zmínit i skutečnost, 
že podle výsledků dotazníku nejsou domácí knihovničky 
zrovna přeplněné knížkami. To už je však na zvážení rodičů, 
zda by se mohla dobrá knížka stát přinejmenším stejně ce-
něným dárkem jako mobil nebo počítačová hra. Ve snaze po-
moci zpřístupnit dětem knihy jsme na závěr projektu uspořádali 
výměnný bazar, kde bylo možno získat zejména dětskou literatu-
ru neprodejnou cestou a obměnit tak domácí zdroje četby podle 
aktuálních čtenářských zájmů dětí .

Účast na jednotlivých akcích v rámci celého projektu byla 
různě hojná, celkově však můžeme říci, že si každý žák určitě 
našel „svůj šálek čaje“ a nejméně jedné akce se zúčastnil. Za ak-
ti vní přístup k projektu 
jsme se rozhodli žáky 
odměnit společnou ná-
vštěvou fi lmového před-
stavení. Hojná účast 
dětí  v projektu byla 
jistě odměnou i všem 
učitelům, kteří se na re-
alizaci projektu podíleli 
a kterým rovněž náleží 
velké poděkování.  Jolana Zipserová

učitelka ZŠ v Petrovicích u Karviné 

Pohádkový slabikář
Prvňáčci na naší škole milují pohádky, a proto  jim  tento měsíc 

v rámci projektu „Čteme rádi“ žáci  devátého a osmého ročníku 
vyrobili pohádkový slabikář. Celé čtvrteční odpoledne jsme v po-
hodové atmosféře a při šálku teplého čaje kreslili, stříhali, lepili 
a vymýšleli jednoduché rýmy k pohádkovým postavám z našich 
nejznámějších večerníčků. Našim cílem bylo podpořit prvňáčky 
v jejich prvním čtení tou nejjednodušší formou - a co jiného než 
pohádky mají děti  nejraději...? Odměnou pro nás byly tváře plné 
úsměvů a velká radost poté, co jsme jim slabikář na druhý den 

slavnostně předali. Jsme rádi, že můžeme prvňáčkům pomoci 
s učením a zároveň je potěšit milým dárkem.

Tereza Veliká, žákyně 9.A třídy
ZŠ Petrovice u Karviné

Žáci přihlíželi soudnímu přelíčení
Díky státní zástupkyni paní Mgr. Ivetě Kozielové mohlo 35 

chlapců a dívek, žáků 9. tříd naší základní školy, zúčastnit se 
21. března soudního přelíčení u Okresního soudu v Karviné. 
V praxi se tak mohli seznámit s činností  státního zástupce-žalobce, 
advokáta-obhájce obžalovaného, soudního senátu a prožít atmos-
féru části  soudního procesu.

Souzen byl mladý muž, který se dopusti l ozbrojených loupeží. 
Žáci mohli sledovat výslech, shromažďování argumentů proti  
obžalovanému i uvádění polehčujících okolností . Některé zaujalo 
i chování delikventa a jeho reakce na zamítnutí  žádosti  o jeho 
propuštění z vyšetřovací vazby na kauci 100 000 korun. 

Pondělní dopolední pobyt žáků na soudním přelíčení považuji 
za velmi cenný. Jednak v praxi poznali práci soudu, jednak disku-
semi mezi sebou o výši trestu, který delikventa čeká (trest do-
poledne nebyl vynesen), si uvědomovali, že hrubé porušování 
našich zákonů může na dlouhou dobu vyřadit člověka z normál-
ního života. 

Děkuji paní Mgr. Ivetě Kozielové a příslušným pracovníkům 
Okresního soudu v Karviné za umožnění uskutečnit tuto formu 
výchovy. 

Mgr. Petra Botorová
učitelka ZŠ v Petrovicích u Karviné

MŠE SVATÁ ZA ZEMŘELÉ ČLENY 
KLUBU DŮCHODCŮ PETROVICE
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Ve středu naší obce se nachází 
antukové hřiště nohejbalového 
oddílu hrajícího pod TJ Internacionál 
Petrovice. Nohejbalisté pravidelně 
hrají registrované soutěže českého 
nohejbalového svazu, účastní se 
turnajů a také je pořádají. Poté co 
se oddíl před několika lety poprvé 
přihlásil do nohejbalové soutěže, 
se během několika sezón postupně 
probojoval z 3. třídy až do 1. třídy soutěže okresního přeboru, 
hrané na území MS kraje. Ta probíhá turnajovým způsobem, 
a to tak, že se družstva trojic (výjimečně dvojic) vzájemně utkají na 
hřiští ch jednoho pořadatele. Letos budeme hrát okresní přebor 
1. třídy a poprvé v historii oddílu bude hrát i jedno mužstvo 
vyšší soutěž - krajský přebor družstev MS kraje, který se hraje 
jiným systémem, který obdobně platí  pro všechny ligové soutěže 
v ČR. Dvě mužstva se spolu utkají v několika kláních dvojic, trojic 
i jednotlivců, vítěz s větším počtem výher získává body. 

V roce 2008 bylo za podpory obce Petrovice vyměněno staré 
oplocení, které bylo ve velmi špatném stavu. Později byl také vy-
budován přístřešek nad lavičkami. Každoročně je prováděna nez-
bytná pravidelná obnova hřiště. Nadále se bude v dalších letech 
pokračovat v rekonstrukci a úpravách sportoviště. Všechny tyto 
práce si hráči dělají svépomocí, za což jim patří velký dík. 

V loňském roce měl oddíl výročí 25 let ofi ciální nohejbalové 
činnosti  v obci. Za zmínku zde stojí perlička, kdy někteří z prvních 
hráčů, jako např. Jan Blatoň, Jindřich Pamrok, Jaroslav Malina, 
Jindřich Šípka, ale i hráči začínající hrát trochu později, hrají no-
hejbal po celou dobu vždy každé pondělí až dodnes. Na našich 
internetových stránkách oddílu - www.nohejbal-petrovice.eu je 
možnost se dozvědět pomocí zde uvedených odkazů nejen in-
formace o našem mužstvu, ale lze také získat mnoho důležitých 
informací a celkový přehled o celosvětovém nohejbalovém dění. 
Oddíl také rád přivítá nové členy. Případní zájemci o tento sport 
mohou přijít na hřiště každý pátek od 16 hodin, kde budou dom-
luveny další podrobnosti . 

Ač se to možná někdy ani nezdá, nohejbal je technicky velice 
náročný sport, na soutěžní úrovni navíc i fyzicky. Členové oddí-
lu děkují naší obci a TJ Internacionál Petrovice za podporu naší 
sportovní činnosti  a sponzorovi, fi rmě Besco Metal za pořízení 
nové sady dresů.

  za oddíl nohejbalu Inter Petrovice
Wzatek Roman

Oddíl boxu fungující v naší obci od září 2010 už vyslal svého 
člena do soutěží. Petrovičan Jiří Hlava se zúčastnil krajského kola 
ligy v boxu, jež se konalo v Olomouci. 

Trenéři Malysz a Sojka usoudili, že jejich svěřenec je již dobře 
připraven na tyto boje. Zápasí v těžké váze. Soupeřem mu byl 
známý ostřílený olomoucký boxer Boháč. Hlava překvapoval, 
svého soupeře neustále zasypával tvrdými údery, a když Boháč 
ochutnal Hlavovu levačku, doslova utekl z ringu. Náš boxer byl 
viditelně lepší, avšak dostal trestné body za to, že mu dvakrát 
z úst vypadl chránič zubů. K překvapení přítomných vyhrál Boháč. 
To se ve sportu někdy stává. Toto utkání však zajisti lo Hlavovi 

PREZENTACE NAŠÍ ORGANIZACE

PETROVICKÉ KOLÁČE

PETROVICKÝ NOHEJBAL

Je sobotní dopoledne 2. dubna 2011 a  deset členek   ZO  ČSŽ  
z Petrovic  jede  do polských Zybrzydovic. Koná se tam toti ž již 
osmý regionální konkurs „Wypieków na zapusty i Wielkanoc“. 
Cílem soutěže je prezentace a dokumentace pečení z vlast-
ního regionu. Naše organizace se zúčastnila soutěže již potřetí . 
Z České republiky se soutěže účastní také organizace „ Maryška“ 
z Bohumína. Na soutěži porota hodnoti la chuť, jakost a vzhled 

výrobku. Opět jsme získali cenu: první místo za esteti cký vzhled 
velikonočního koše. Trochu nás mrzelo, že jsme neobdržely 
cenu za nějaký regionální výrobek. Slavnostního vyhodnocení 
se zúčastnili také zástupci naší obce společně s místostarostou 
Jaromírem Krótkim, což nás velmi potěšilo. Těšíme se na další 
ročník a hledáme náměty na starodávné menu, které se kdysi 
jedlo v Petrovicích. Kdo máte nějaké starodávné recepty po 
prarodičích, ozvěte se nám. Předem děkujeme.

Bylo slunečné sobotní ráno 16. dubna 2011 a  členky  Českého 
svazu  žen  z Petrovic se scházely v sále u hasičů v Dolních Mar-
klovicích. Konal se tam toti ž první ročník soutěže „Petrovické 
koláče“. Dopoledne byla soutěž zahájena vernisáží s krátkým 
kulturním programem.  Vernisáže se zúčastnili zástupci naší obce 
a další hosté. Odpoledne proběhlo hodnocení výrobků 
pěti člennou porotou. Do soutěže bylo přihlášeno 53 výrobků. 

A jak to všechno dopadlo? První místo vyhrály moravské koláčky, 
druhé byly frgály, na třetí m místě svatební koláčky, na čtvrtém 
místě se umísti l zajímavý koláč tří druhů a paté místo obsadi-
ly medové řezy. Po vyhlášení vítězů následovala ochutnávka 
výrobků. Děkujeme všem  členkám ZO ČSŽ, které se podílely na 
soutěži nebo její přípravě, a také všem hostům i občanům Petro-
vic za podporu.

                                                         Mgr. Jarmila Tyrlíková
předsedkyně ZO ČSŽ v Petrovicích

PRVNÍ ÚSPĚCH PETROVICKÉHO 
ODDÍLU BOXU 
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nominaci na mistrovství ČR. To se konalo ve dnech 13. - 17. 
března 2011 ve Svitavách. Hlava uspěl. Byl vyřazen až v semifi nále 
Kovaříkem, který mistrovství vyhrál. Náš sportovec si přivezl 
bronzovou medaili. Jsem toho názoru, že Hlava má předpoklady 
dostat se do reprezentace ČR. 

Box Club Petrovice má ve výcviku 12 chlapců ve věku od 8 do 
17 let. Pravidelně pocti vě trénují, takže jejich boxerská úroveň 
rychle roste. Chceme výsledky této práce ukázat veřejnosti , 
proto 21. května v marklovické tělocvičně uspořádáme turnaj 
O pohár obce Petrovice u Karviné. Zveme všechny občany na 
toto sportovní odpoledne. Začátek v 9 hodin. 

Děkujeme obci Petrovice
a fi rmě Security Europe, s.r.o.,
za fi nanční prostředky, bez 
nichž by provoz boxerského 
oddílu nebyl možný.    

Jakub Malysz

„GŁOS LUDU“ PISZE O PLANOWANEJ
BUDOWIE ZABEZPIECZEŃ PRZECIWPO- 
WODZIOWYCH PIOTRÓWKI

„Głos Ludu“ - gazeta Polaków w Republice Czeskiej z 15.3.br. 
zamieścił artykuł redaktor Danuty Chlup „Ujarzmianie Piotrów-
ki“ na temat długo oczekiwanych zabezpieczeń przeciwpow-
odziowych. 

Rzeka przepływająca przez Piotrowice regularnie zalewa 
domy. „Wystarczy, że zimą przyjdzie mała odwilż, i już mamy 
pierwszy stopień zagrożenia powodziowego“ powiedział zastępca 
wójta, Jaromír Krótki. Kiedy odwiedziłam Piotrowice, robotnicy 
przy pomocy dźwigokoparki ustawiali na dnie Piotrówki duże 
kamienie przywiezione z Rzeki. Większa część odcinka Piotrów-
ki, który ma być w ten sposób wzmocniony, była już wyłożona 
kamieniami. Gdy wzmocnienie będzie gotowe, a pogoda pozwoli 
na rozpoczęcie dalszych prac, ruszy budowa betonowej ściany 
oraz wałów ziemnych. Mur długości 215 metrów i wysokości 1,2 
metra będzie chronił gęsto zabudowany odcinek brzegu rzeki. 
Oprócz tego wybudowane będą wały ziemne długości 1,1 km 
o wysokości 2 metrów. Koszty prac budowlanych będą wynosiły 
prawie 16 mln koron. Część pokryje inwestor - Dorzecze Odry, 
część Ministerstwo Rolnictwa w ramach programu dotacyjnego 
prewencji przeciwpowodziowej. „Mam nadzieję, że to zabez-
pieczenie pomoże, choć trudno z góry przewidzieć“ powiedział 
redakcji mieszkający tuż nad rzeką Jaroslav Gorgol. Mężczyzna 
zamieszkuje starszy domek, który zamierza przebudować. 
W ubiegłym roku woda wdarła się na wysokość ok. 60-70 cm. 
Wszystko było zniszczone, nadawało się jedynie do wyrzucenia, 
tynk poodpadał. Również Jaroslav Šotola z nadzieją przyglądał 
się pracom nad rzeką „W zeszłym roku mieliśmy na parterze 40 
cm wody. Ci co mieszkają trochę wyżej mieli zatopione piwnice“ 
powiedział. Piotrówka wylewa nie tylko w samych Piotrowicach, 
ale również w Zawadzie i Marklowicach Dolnych. „Z polskiej st-
rony brzeg jest uregulowany, z naszej nie. Nam woda wdziera się 
zwykle do piwnicy, sąsiedzi mieszkający jeszcze niżej mają dużo 
gorzej, za każdym razem mają w mieszkaniu po 60 cm wody. 
Prąd bywa w tym miejscu tak silny, że nawet z pomocą trudno 
do nich dotrzeć“ powiedziała redakcji Anna Workowa z Marklo-
wic. Dodała, że w ogrodzie nie ma sensu cokolwiek sadzić, bo 

Działaczki Czeskiego Klubu Kobiet w Piotrowicach wzięły 
udział w VIII Regionalnym Konkursie Wypieków na Zapusty 
i Wielkanoc pt.  „Dorty, kołacze i krepliki i insze placki“. O im-
prezie, która odbyła się w sobotę 2.4.br. w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Zebrzydowicach, pisała prasa regionalna.

      
W konkursie udział wzięło 8 ekip z Polski i Zaolzia. Goście 

mogli podziwiać pięknie udekorowane potrawy, zaopatrzyć 
się w wypieki, a także zdobyć przepisy na tradycyjne i mniej 
znane potrawy. Z Republiki Czeskiej brali udział stowarzyszenie 
„Maryška“ z Bogumina i Czeski Klub Kobiet z Piotrowic. Jak 
poinformowała Jiřina Pszczółkowa z Czeskiego Klubu Kobiet, 
piotrowiczanom przyznano pierwszą nagrodę w kategorii Ko-
szyk Wielkanocny. Poszczególne drużyny przygotowały różnego 
rodzaju potrawy, nie tylko ciasta, torty, baranki, ale też pasztety, 
potrawy z jajek i napitki alkoholowe.

Przepisy na potrawy regionalne zamieszczono na stronach 
internetowych. 

 (PZKO Piotrowice)

Miejscowe Koło PZKO na zebraniu sprawozdawczo-wyborc-
zym 15.1.br. podsumowało dorobek kulturalno-oświatowy za 
okres kadencji 2009 - 2010. W tym okresie organizowane były 
tradycyjne imprezy, przede wszystkim Dzień Matek, Festyn 
Ogrodowy ze smażeniem jajecznicy, Strykówka i Mikołajówka. 
Aktywnie działa Klub Kobiet, spotkania są dwa razy w miesiącu. 
Baza członkowska liczy 105 osób, z czego około 30 % udziela się 
aktywnie w pracy organizacji.

Delegaci Koła biorą udział w Konwencie Prezesów Zarządu 
Głównego PZKO w Czeskim Cieszynie i konferencjach Rady Ob-
wodowej PZKO w Karwinie. Przewodniczącym Zarządu Głównego 
jest Jan Ryłko, a przewodniczącym obwodu karwińskiego Eugeni-
usz Matuszyński.

Zebranie 12-osobowego zarządu i 3-osobowej komisji rewiz-
yjnej odbyło się we wtorek 1.2.br., na którym wybrano nowego 
prezesa Koła. Nową przewodniczącą w miejsce ustępującego 
Franciszka Żywczoka została Jadwiga Karolczyk.

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach poszerza swoją 
działalność o nowo powołany Klub Propozycji. Zadecydowano 
tak, aby umożliwić członkom (i nie tylko członkom) wysłuchanie 
ciekawych prelekcji, poszerzając ofertę o bezpośrednie spotkania 
z zaolziańskimi działaczami. Na pierwsze spotkanie zaproszono 
Bogusława Raszkę, zastępcę wójta Wędryni i przewodniczącego 
MK PZKO. Gość przedstawił w Piotrowicach swoją gminę, organi-
zacje społeczne i polityczne działające na jej terenie, działalność 

woda i tak wszystko zniszczy (...). Čestmír Vlček z Dorzecza Odry 
powiedział „Głosowi Ludu“, że po roku 2013, w ramach dalszego 
etapu fi nansowania budowy zabezpieczeń przeciwpowodzio-
wych przez Ministerstwo Rolnictwa, ma być realizowana budowa 
wałów w Zawadzie. Obecnie przygotowywana jest dokumentac-
ja projektowa.

 (PZKO Piotrowice)

PIOTROWICKI CZESKI KLUB KOBIET 
WYJECHAŁ DO ZEBRZYDOWIC

NOWE INICJATYWY MIEJSCOWEGO 
KOŁA PZKO W PIOTROWICACH
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kulturalno-oświatową oraz dorobek wędryńskich zespołów, 
przede wszystkim amatorskiego zespołu teatralnego i zepołu 
gimnastyczno - akrobatycznego. Pomimo, że oba Koła działają 
w odmiennych warunkach - PZKO Wędrynia jest najliczniejszym 
Kołem, PZKO Piotrowice jest mniej licznym i mniej aktywnym 
Kołem - uzgodniono, że konieczne są wzajemne kontakty i wykor-
zystanie doświadczeń. Na termin letni zaplanowano, że działacze 
PZKO z Piotrowic wyjadą do Wędryni.

Bogusław Raszka w towarzystwie działacza COEXISTENTII 
w Piotrowicach, a jednocześnie kościelnego, Edwarda Kolondry, 
odwiedził też zabytkowy kościółek w Marklowicach Dolnych.

Odpowiedzialność za działalność Klubu Propozycji wziął na 
siebie pomysłodawca a zarazem pełniący funkcję rzecznika pra-
sowego  MK PZKO w Piotrowicach Tadeusz Toman.

(PZKO Piotrowice)

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ

V pátek dne 3. června 2011 bude na území naší obce 
probíhat očkování králíků proti  myxomatóze a králičímu 
moru.

Chovatelé, kteří mají zájem o očkování králíků, mohou 
nahlásit svůj požadavek do čtvrtka 2. června 2011 zdejšímu 
Obecnímu úřadu, kancelář č. 2, telefon 59 636 1052 nebo 
558 848 054 - vyřizuje  Edita Szymeczková  

 OČKOVÁNÍ PSŮ

Povinné očkování psů proti  vzteklině se bude konat ve 
středu dne 11. května 2011.

U očkování předloží chovatel očkovací průkaz a 120,- Kč 
v hotovosti  za provedené očkování. K očkování se psem je 
povinna dostavit se dospělá osoba (nikoliv dítě) a pes musí 
být veden na vodítku a opatřen náhubkem. 

Bližší informace o místech a časových termínech očkování 
obdržíte poštou zároveň s poštovní poukázkou na zaplacení 
místního poplatku ze psů. 

Obecní úřad

Zarząd Główny PZKO ogłosił rok 2011 Rokiem Gustawa 
Morcinka. Od stycznia przebiegają w Kołach prelekcje. W ramach
Międzygeneracyjnego Uniwersytetu Regionalnego ciekawy 
referat wygłosiła Halina Szotek, wieloletnia dyrektor muzeum 
Morcinka w Skoczowie. Gustaw Morcinek „przybliżył Śląsk do 
Polski“, a przede wszystkim wprowadził do literatury polskiej 
rodzinną, górniczą Karwinę.

    
Gustaw Morcinek urodził się 25.8.1891 w Karwinie na Śląsku 

Cieszyńskim w rodzinie robotnika Józefa i Marii ze Smurów. Pisarz 
ma swe korzenie w Piotrowicach, bo jego dziadek – ojciec Józefa, 
pochodził z Piotrowic i jako kawaler tu mieszkał. W dzieciństwie 
Gustaw Morcinek mieszkał w kolonii górniczej w Karwinie-
Żabkowie. Od 1907 roku po ukończeniu szkoły powszechnej 
pracuje jako ładowacz w kopalni Głęboki w Karwinie. W 1910 
roku rozpoczyna naukę w seminarium nauczycielskim Towarzyst-
wa Szkoły Ludowej w Białej, jego studia fi nansowała ze swych 
składek brać górnicza. W czasie pierwszej wojny światowej był 
powołany do armii austriackiej i odbył służbę wojskową w jed-
nostce w Cieszynie. W 1918 roku służył w Wojsku Polskim, gdzie 
awansował do stopnia porucznika.

Od 1920 roku mieszka w Skoczowie. Podejmuje pracę jako 
nauczyciel szkoły wydziałowej, nauczycielem jest do roku 1936. 
Uzupełnia wykształcenie w 2-letnim Wyższym Kursie Nauczyciel-
skim w Cieszynie. Jako pisarz debiutuje artykułem „Wspomnienia 
z przewrotu w listopadzie 1918“ (1926) w Dzienniku Cieszyńskim, 
później regularnie publikuje artykuły publicystyczne, literackie, 
felietony, gawędy i opowiadania w prasie cieszyńskiej i katow-
ickiej. Ukazuje się początkowo w odcinkach, potem jako 2-to-
mowa powieść „Wyrąbany chodnik“ (1926), obrazująca losy 
narodowe i społeczne Śląska w pierwszym dwudziestoleciu XX 
wieku. Książka zyskuje ogólnopolski rozgłos. Poza tym ukazują 
się powieści i nowele „Byli dwaj bracia“ (1928), „Serce za tamą“ 
(1929), „Chleb na kamieniu“ (1932), „Narodziny serca“ (1932), 
„Gwiazdy w studni“ (1933), „Łysek z pokładu Idy“ (1933), „Ludzie 
są dobrzy“ (1935) „Uśmiech na drodze“ (1935), „Po kamienistej 
drodze“ (1935), „Gołębie na dachu“ (1936), „W najmłodszym le-
sie“ (1963), „Inżynier Szeruda“ (1937), „Miasteczko nad rzeką“ 
(1938), „Wyorane kamienie“ (1938). W 1932 roku Morcinek 
buduje dom w Skoczowie, w którym poza okresem wojennym i 
przerw na podróże spędza całe swoje życie. Podróżuje do Włoch 
(dwukrotnie), Czechosłowacji, Danii, Austrii, Szwecji, Francji. 

Z podroży ukazują się reportaże, na przykład „Duńskie serce“. 
W 1937 roku umiera matka pisarza. 

W dniu 6.10.1939 zostaje aresztowany przez hitlerowców. 
Przebywa z obozach koncentracyjnych Skrochowice, Sachsen-
hausen i Dachau. W kwietniu 1945 obóz wyzwalają Amerykanie.  
W Biviers u podnoża Alp, gdzie był skierowany przez francuski 
Czerwony Krzyż na rekonwalescencję pisze „Listy spod Morwy“ 
(1945) wyrażające przeżycia obozowe pisarza. W 1946 roku 
podróżuje po Francji, Belgii, Szwajcarii i Włoszech. Powstają 
„Listy z mojego Rzymu“ (1946) oraz tom nowel „Dziewczyna z Pól 
Elizejskich“ (1946). O okresie obozowym są też „Dwie korony“ 
(1948), „Rzecz o Ojcu Maksymilianie Kolbem“ (1948) i „Zagubi-
one klucze“ (1948). Po wcześniejszym druku wybranych frag-
mentów w prasie ukazuje się wielka powieść o dziejach górników 
„Pokład Joanny“ (1950). Następnie pisze powieść o walkach par-
tyzanckich w Beskidach „Urodzaj ludzi“ (1951), powieść górniczą 
dla młodzieży „Zagubione ptaki“ (1952), powieść na motywach 
legendowych „Ondraszek“ (1953), opowiadania górnicze „Od-
kryte skarby“ (1953), wybór publicystyki śląskiej „Z mojej zie-
mi“ (1955), powieści górnicze „Wskrzeszenie Herminy“ (1956) 
i „Victoria“ (1956), powieść powstańczą „Mat Kurt Kraus“ (1957). 
W tym okresie podróżuje po ZSRR, Węgrzech, Jugosławii, NRD, 
Grecji i Czechosłowacji. Powieść „Judasz z Monte Sicuro“ (1957) 
nawiązuje do tematyki wojennej, a powieść „Czarna Julka“ 
(1959) do lat dziecinnych. W 1959 roku umiera siostra pisarza, 
Teresa, prowadząca dom w Skoczowie. Morcinek podróżuje do 
Rumunii i na Wyspy Kanaryjskie. W ostatnim okresie jego życia 
ukazują się książki „Siedem zegarków kopidoła Joachima Rybki“ 
(1961), „Ziemia Cieszyńska“ (1962), „Przedziwne śląskie powi-
astki“ (1962), „Górniczy zakon“ (1963), „Opowieść o ludziach 
z pociągu“ (1963). Gustaw Morcinek umiera 2.12.1963 w Kra-
kowie. Spoczywa w Panteonie Zasłużonych na cmentarzu komu-
nalnym w Cieszynie.

Prelekcja pt. „Życie i twórczość Gustawa Morcinka“, którą 
wygłosiła Danuta Ondruch z Karwiny-Frysztatu odbyła się we 
wtorek 19.4. br. o godz. 16.30 w Domu PZKO w Piotrowicach.

(PZKO Piotrowice)

ROK 2011 JEST ROKIEM
GUSTAWA MORCINKA
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    Pro děti  a mládež:
Brousek pro tvůj jazýček - Franti šek Kábele
Populární knížka říkanek určená rodičům a dětem. Říkánky jsou 
vhodné zvláště pro menší děti , které se potřebují rozcvičit na 
průpravných hláskách, aby se postupně naučily správně vyslovo-
vat i těžší hlásky. Jsou zde říkánky na všechna písmenka abecedy. 
Díky své velké oblibě vychází kniha v Albatrosu již pojedenácté. 

Čarodějnice školou povinné - Jill Murphy
Nové ztřeštěné kousky a neuvěřitelné příhody copaté Mildred 
a jejich přátel.

Sářin příběh - Věra Řeháčková
Napínavý, téměř detekti vní příběh patnácti leté Sáry, která se vy-
dává na vlastní pěst hledat svého nezvěstného otce.

Děsivé příběhy - Chris Mould
Tajemný příběh jedenácti letého chlapce je plný napětí , neza-
pomíná na humor a čte se s velikým okouzlením.

Prase a jiné bajky - Ivan A. Krylov
Výbor 57 bajek z klasiky ruské literatury 19. století  v novém 
překladu Milana Dvořáka. Třeti nu tvoří bajky dosud do češti ny 
nepřeložené. Vedle klasických jsou zastoupeny i pozoruhodné 
bajky méně tradičního rázu, které dotvářejí celkový charak-
ter díla. Originální a bohatý obrazový doprovod pochází z dílny 
uznávaného českého malíře a ilustrátora Adolfa Borna.

    Pro dospělé:
Občanský průkaz - Petr Šabach
Autor v hrůze vzpomíná na léta, kdy se i cesta s odpadky do 
popelnice před dům bez občanského průkazu mohla stát osu-
dovou. Volně inspirován Stendhalem dělí policisty, kteří nám 
znepříjemňovali život, na švestkově modré, zelené, neviditelné 
a ty ostatní. 

Na rozcestí  - Barbora Koudelková
Kdo si myslel, že se Bára konečně usadí a stane se průměrnou 
manželkou a matkou, je na omylu. Utekla z Ghany od despoti c-
kého partnera, bojovala s úřady o své děti , prožila měsíce na psy-
chiatrii po pokusu o sebevraždu. Až konečně našla přítele. Bára 
jako by však byla magnetem na problémy. Příběh navazuje na 
knihy Útěk z afrického pekla a Návrat do českého pekla. 

Setkání v opeře - Marie Körnerová
Pařížská společnost na sklonku devatenáctého století  je přísně 
konvenční, ale Simona všechny konvence poruší, když se inkog-
nito vloudí do cizího domu, aby si o svém nastávajícím opatřila 
informace. Všechno ale dopadne jinak, než plánovala. 

Dvojí život Heleny Grahamové - Anne Brontëová
Do neobývaného a rozpadlého sídla na anglickém venkově se 
přistěhuje mladá a hezká vdova s malým synkem. Helena Graha-
mová okamžitě vzbudí zájem starousedlíků, kteří se začnou pídit 
po její minulosti . Skrývá prý tajemství, které souvisí se zemřelým 
manželem.

Ohnivá laguna - Laura Walden
Annabell a Gordon přišli při výbuchu vulkánu o jedinou dceru 
Elizabeth. Annabellina matka od té doby svou dceru jen šikanuje 
a vyčítá jí, že Elizabethinu smrt zavinila. Po matčině těžkém 
zranění se Annabell po letech setká se svými sestrami - a najevo 
začnou vycházet podivná rodinná tajemství. 

Proč se klepou řízky - Vladimír Mikeš
Příprava jídla a jeho konzumace je pro většinu z nás oblíbenou 
činností . Vaření je však především chemický proces, má proto 
s chemií mnoho společného. V knize žádné nové recepty nena-
jdete, ale zato se dozvíte o potravinách spoustu zajímavostí  od 
jejich chemického složení, přes to, proč se řízky mají naklepat, až 
po to, proč si červ vybere vždy to nejkrásnější jablko.

Kam zmizel zlatý poklad republiky - Stanislav Motl
Kniha o tom, jak jsme museli spojencům plati t zlatem za to, že 
naši vojáci mohli po jejich boku umírat ve válce proti  Hitlerovi.

Tolik jen skromný výběr z nabídky nových knih. Všechny knihy 
včetně novinek můžete najít na stránkách Obecní knihovny na 
adrese : www.petroviceuk.cz  v informacích pro občany.

Knihovnu můžete navští vit každé
     
úterý od    8.00  -  11.00   a  od  12.00  -  17.30 hodin
středu od  12.00  -  17.30 hodin
čtvrtek od  12.00  -  17.30 hodin

Eva Podstawková - knihovnice

KNIŽNÍ NOVINKY
Z OBECNÍ KNIHOVNY

ARCHIVY VEŘEJNOSTI
OTEVŘENÉ

Ve čtvrtek 9. června 2011 proběhne od 9 do 18  hodin ve 
Státním okresním archivu Karviná již tradiční den otevřených 
dveří, tentokrát pod názvem Archivy veřejnosti  otevřené.

Zájemci se budou moci prostřednictvím komentovaných 
prohlídek seznámit s každodenní prací archiváře a nahlédnout 
do zákulisí archivu. Doví se, jakým způsobem a proč se doku-
menty do archivu dostávají, jaký je jejich další osud. Jak jsou uk-
ládány, zpracovávány a zpřístupňovány veřejnosti . V badatelně 
archivu pro vás nachystáme ukázky nejstarších archiválií, které 
se již běžně k nahlédnutí  nepředkládají. V přednáškovém sále 
zhlédnou amatérské záběry Karviné 60. let 20. století  nebo 
osud karvinského “křivého kostela”. V 16 hodin jsme připravili 
přednášku věnovanou historii karvinského archivu a představení 
nejzajímavějších archiválií, které jsou u nás uloženy. V rámci akce 
Archivy veřejnosti  otevřené si rovněž mohou naposledy prohléd-
nout výstavu Hříšní lidé města Karviné mapující historii četnictva 
a policie na Karvinsku v letech 1850-1938. S výstrojí a výzbrojí 
těchto bezpečnostních sborů vás podrobně seznámí člen Klubu 
policejní historie Brno oděný v uniformě prvorepublikového 
četníka.

První prohlídka začne v 9 hodin, následující pak každou půl 
hodinu, poslední v 18 hodin. Délka prohlídky je plánována na 90 
minut. Vstup zdarma. Skupiny o více než 10 osobách (týká se ze-
jména škol), prosíme, ať se objednají předem na tel. 59 631 27 80.
Srdečně zveme všechny příznivce historie.

                                                                         Archiváři Státního okresního archivu Karviná
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HODINOVÝ MANŽEL
vysávání a čištění koberců  •  čištění čalouněných souprav

výměna zásuvek a vypínačů  •  drobné opravy elektrospotřebičů

Uzavírání smluv penzijního připojištění a stavebního spoření

Miloslav PAWIŇSKI
tel.: +420 773 642 631  •  e-mail: m.pawinski@seznam.cz

Václav BOJČUK
PROVÁDÍME MONTÁŽE HROMOSVODŮ

ELEKTROINSTALACE A ELEKTROVIZE
Petrovice u Karviné 37, 735 72

Mobil: +420 774 856 497
E-mail: vaclavbojcuk@seznam.cz

PROVÁDÍME MONTÁŽE HROMOSVODŮ

ZATEPLENÍ FASÁD RODINNÝCH DOMŮ
SE STÁTNÍ DOTACÍ OD CERTIFIKOVANÉ FIRMY. 

KVALITNĚ A LEVNĚ.

ZÁMKOVÁ DLAŽBA, PLOTY, REKONSTRUKCE.
KVALITNĚ A LEVNĚ.

Barostav, s.r.o., Havířov-Životi ce, Kontakt: 736 677 631Barosta s r o Ha ířo Ži otice Kontakt 736 677 631

KAMENICTVÍ PLOSZEK
• Výroba pomníků a náhrobků
 (jednohroby, dvojhroby, urnové hroby)
• Renovace starých hrobů
• Sekání písma, obnova nápisů
• Broušení terasa, terasové výrobky
• Kuchyňské pracovní desky, parapety, stoly atd.

Přijedeme za vámi, rádi vám poradíme
a představu uskutečníme

Kontakt: 
telefon: 604 835 377
e-mail: Ploszek@seznam.cz
kancelář se nachází v areálu
hřbitova v Petrovicích u Karviné

Příjem objednávek:
každý sudý týden v neděli 

od 9.30 do 11.30
po telefonické dohodě 

kdykoliv

 

 

 

 

 

 

 

                              Akce platí od 27.4. do 17.5. 2011 nebo do vyprodání zásob. 

Anenská 140, Bohumín-Záblatí (p íjezd z ul. Rychvaldská) 
                                               

 

 více než 30 druh  zámkové a tvercové dlažby 
                         betonové obrubníky 
                         plotové st íšky a sloupové hlavice (face block) 
                         podhrabové plotové desky a plotové prvky 
                         venkovní betonové vázy a kv tiná e 

       lemovací dlažba – odd lí mul ovací k ru od trávy 

více na www.betongetler.cz 
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Dlouhodobě:
Radegast 10° 8,90
Radegast 12° 12,90
Mattoni 1,5 8,90

Dolní Marklovice
u státních hranic

otevřeno denně
8 - 19
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  www.cez.czSKUPINA ČEZ

DEN DĚTÍ A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Elektrárna Dětmarovice | sobota 4. června 2011 | 9.00-13.00 hod.

Elektrárna Dětmarovice zve všechny děti, zaměstnance, jejich rodinné příslušníky a všechny, kteří chtějí prožít den 
s HOPSALÍNEM. S oslavami Dne dětí bude probíhat Den otevřených dveří, kdy si návštěvníci mohou prohlédnout elektrárnu 
za odborného doprovodu, zhlédnout počítačové programy v informačním centru.

Nabídka programu:
 po celý den zábavný program s Hopsalínem

 atrakce – nafukovací hrad „robot“, překážková nafukovací dráha „boot camp“, šlapací káry, soutěže

Pro děti, které přijdou v pohádkovém kostýmu, je připravena malá odměna. 

Doprava z Orlové do Elektrárny Dětmarovice v rámci Dne otevřených dveří je zajištěna:
  odjezdy z Orlové v 8.30 a v 10.00 hodin – se zastávkami na trase Orlová-Samoobsluha, Orlová-LŠU, Orlová-

Věžáky, Orlová-Pošta, Orlová střed, Orlová-nemocnice.

 odjezdy z Elektrárny Dětmarovice v 11.30 a ve 13.00 hodin. 


